



# УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

## Он сказал: "Поехали!"



Поистине за героический полет Юрий Гагарин заслужил оценки 5 и 5.

12 апреля 1961 года, примерно в 11 часов, по громкой связи на весь котлован строящейся Братской ГЭС объявили о первом космическом полете. Тогда мы впервые услышали имя первого космонавта планеты Земли **Юрия Алексеевича Гагарина**.

Помню, как все обрадовались, кругом слышались возгласы одобрения. Такой же душевный подъем народ испытал, когда объявили о победе над фашистской Германией. Я же испытал радость вдвойне, потому что день моего рождения совпал с великим событием - 12 апреля.

Возле столовой рабочие, человек 200-300, собрались на стихийный митинг. Люди обнимались, поздравляли друг друга, сердца были полны гордости за нашу великую Родину, ее достижения. Это было всеобщее народное ликование!

Каким-то чутьем создатель устного журнала "Глобус" Фред Юсфин за неделю до полета Гагарина в объявлениях приглашал на заседание устного журнала, посвященного полету человека в космос. И именно 12 апреля клуб "Комсомолец" в Падуне рукоплескал Гагарину. Вот такое совпадение!

Мы, строители гидростанции, жилых домов и промышленных предприятий в Братске, тогда мечтали жить при коммунизме! И говорили, и мечтали о полете к планетам Марс, Венера, Луна. Об

этих настроениях, мечтах братские туристы исполняли шуточную песенку:

Гагарин, Гагарин, Гагарин!  
Хрущев сказал, что ты хороший парень.

Ты первый в космос полетел высоко  
И видел Землю от себя далеко!  
Гагарин, Гагарин, Гагарин!  
Когда же ты снова летишь?  
Когда же ты Марс посетишь?  
О тебе на Марсе плачут марсианки,  
Плачут и рыдают, с нетерпением ждут.

Тебя или Титова, землянина любого  
На форум повезут, на форум повезут!

Летали в космос одиночки,  
Но этому Хрущев поставил точку.

Москвич Валерий тут не растерялся,  
С земною девой в космос он помчался.

Гагарин, Гагарин, Гагарин!  
Ты первый теперь не один...  
Гагарин, Гагарин, Гагарин!  
С Валюшей теперь поделись!

Вот такие незамысловатые строки сохранились в моей памяти, авторов, конечно, не знаю.

Напомню молодежи, что вторым космонавтом СССР стал Герман Титов, он приезжал в Братск, выступал на ГЭС. Свой полет он совершил в августе 1961 года. Позже на кораблях "Восток-5" и "Восток-6" в космос отправились Валерий Быковский и первая в мире женщина-космонавт Валентина Терешкова.

Теперь уже десятки космонавтов покорили космос, и нас трудно удивить чем-то, но полет первого космонавта Юрия Гагарина восторгает и сегодня, спустя 55 лет!

Поздравляю братчан с замечательным юбилеем! И ждем все же чего-то еще необычного в истории нашей великой Родины!

**Михаил ГУРЕЕВ,**  
бетонщик знаменитой  
бригады Юргенсона,  
выпускник ИПИ 1967 года,  
ветеран г.Братска



## Российское образование на выставке в Таджикистане

С 7 по 9 апреля в столице Республики Таджикистан проходила Пятая Международная выставка-ярмарка "Российское образование. Душанбе - 2016".

Выставка состоялась в главном корпусе Таджикского аграрного университета им. Ш. Шотемура. Организаторами ярмарочной экспозиции при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации и Посольства Российской Федерации в Республике Таджикистан традиционно являются: Министерство образования и науки Республики Таджикистан, Федеральное агентство по делам Содружества независимых государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество).

В этом году выставка собрала 48 вузов-участников из различных регионов Российской Федерации. Рекордное количество! Иркутскую область представляли два вуза: **Иркутский национальный исследовательский технический университет** и **Братский государственный университет**. Экспозиция БрГУ была представлена информацией о вузе, его факультетах, направлениях подготовки, условиях поступления, научных разработках ведущих ученых университета. Дополнительно экспозиция была снабжена раздаточным материалом (справочники абитуриента, информационные листовки) для информирования потенциальных абитуриентов об ус-

ловиях поступления и обучения в наш университет.

За два рабочих дня стенды БрГУ посетили более 1500 школьников и их родителей, свыше 20 различных делегаций из вузов Республики Таджикистан, организаций среднего профессионального образования и школ, а также генеральный консул Российской Федерации в Республике Таджикистан И.С.Лякин-Фролов.

В ходе выставки был подписан договор о сотрудничестве с Таджикским техническим колледжем, а также согласован проект договора о сотрудничестве с Кулябским государственным университетом. Проведены переговоры с представителями вузов Казахстана на предмет взаимовыгодного сотрудничества.

Необходимо отметить, что БрГУ провел 4 адресных презентации на площадках выставки с демонстрацией видеоматериалов о вузе. В результате, накануне начала приемной кампании - 2016, собрано более 200 контактных данных потенциальных абитуриентов, из числа которых наш вуз будет иметь возможность отобрать самых подготовленных и целеустремленных.

По итогам Пятой Международной выставки-ярмарки "Российское образование. Душанбе-2016" Братский государственный университет отмечен благодар-



Возле экспозиции БрГУ, справа налево: проректор по учебной работе БрГУ И.С.Ситов, генеральный консул России в Таджикистане И.С.Лякин-Фролов, представители Минобрнауки Таджикистана и Россотрудничества.

ственным письмом, подписанным руководителем Представительства Россотрудничества в Таджикистане В.О. Курнушко.

**Илья СИТОВ,**  
проректор по учебной  
работе БрГУ

**Из текста благодарственного письма:** "Высокий уровень подготовки Братского государственного университета к выставке, а также компетентность и профессионализм сотрудников университета - проректор по учебной работе **Илья Сергеевича Ситова** и начальника управления международных связей **Юрия Николаевича Булатова** - позволили использовать предложенный формат программы проведения выставки-ярмарки для установления и укрепления связей и развития взаимовыгодных отношений с Республикой Таджикистан в области образования как на уровне Минобрнауки Таджикистана, так и на уровне национальных вузов-партнеров".

## Магистранты-машиностроители на международном научном форуме

29-30 марта Новосибирский государственный технический университет на площадке выставочной компании "ITE Сибирь", в рамках международной выставки оборудования для металлообработки и сварки MASHEX SIBERIA, проводил 3-ю Международную научно-практическую конференцию "Актуальные проблемы в машиностроении". Тематикой форума стали инновационные технологии в машиностроении, технологическое оборудование, оснастка и инструменты, материаловедение в машиностроении, экономика и организация инновационных процессов в этой важной отрасли экономики.

В форуме приняли участие более 80 ученых, аспирантов, магистрантов и студентов из 25 городов России, Китая, Германии, Украины. От БрГУ, выступившего в качестве организатора наряду с другими российскими и зарубежными вузами, участвовали в конференции магистранты кафедры "Технология машиностроения" - автор этих строк **С.Сидоренко** (научный руководитель - д.т.н., профессор **Д.В. Лобанов**) и **А.Бондин** (научный руководитель - к.т.н., доцент **В.Ю. Попов**). Наши доклады и проекты на тему: "Программный продукт для авто-

матизации выбора рационального композиционного материала" и "Атомная визуализация алмазного резания" вызвали большой интерес у научного сообщества.

Докладчикам был задан ряд вопросов, на которые они с легкостью ответили. По итогам конференции магистранты БрГУ отмечены в числе лучших и награждены дипломами за высокий научно-технический уровень, актуальность тематики и практическую значимость работ.

Помимо самой конференции мы имели возможность посетить



крупнейшую в Сибири выставку станков и оборудования для металлообработки и сварки MASHEX SIBERIA, на которой удалось ознакомиться с новейшими технологиями в области машиностроения.

Выражаем огромную благодарность кафедре технологии машиностроения, лично нашим научным руководителям и заведующе-

му кафедрой **А.С.Янюшкину** - за тщательную подготовку к конференции; **профкому студентов и факультету магистерской подготовки** - за финансовую поддержку; **оргкомитету конференции** "Актуальные проблемы в машиностроении" - за радушный прием.

**Сергей СИДОРЕНКО,**  
гр. ТМм-15

## Успешная защита диссертации

12 апреля на базе Северного (Арктического) федерального университета им. М.В. Ломоносова доцент кафедры воспроизводства и переработки лесных ресурсов лесопромышленного факультета БрГУ **Артем Юрьевич Жук** успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора технических наук по специальности 05.21.01 "Технология и машины лесозаготовок и лесного хозяйства", научный консультант - доктор технических наук, профессор Виктор Александрович Иванов.

Преподаватели и сотрудники лесопромышленного факультета сердечно поздравляют Артема Юрьевича со столь весомым результатом научной работы!



## С дипломами первой степени Светлана Зырянова вернулась в БрГУ

С 6 по 8 апреля в городе невест Иваново проходило организованное Министерством спорта Российской Федерации Первенство страны по панкратиону.

В составе команды Иркутской области на этих престижных соревнованиях успешно выступила студентка гуманитарно-педагогического факультета БрГУ **Светлана Зырянова**, занявшая первые места в традиционном и классическом панкратионе.

Поздравляем талантливую спортсменку с новой уверенной победой и желаем ей всего самого наилучшего в ее интересной жизни!

**Татьяна ПЕРЦЕВА,**  
заведующий кафедрой  
физвоспитания БрГУ

На снимке: Светлана Зырянова со своим тренером Алексеем Ревенко



## Физики сели за парты

С 21 по 26 марта для учителей физики средних общеобразовательных школ г. Братска было проведено обучение по программе повышения квалификации "Частно-методические аспекты преподавания физики в условиях реализации ФГОС" (в объеме 72 часов).



Разработку программы и ее реализацию осуществлял профессорско-преподавательский состав кафедр физики и математики - **И.Г. Махро, Д.Б. Ким, Н.П. Морковцев, Д.И. Левит, О.Г. Ларионова.**

Содержание программы состоит из нескольких модулей, которые отражают основные направления в изменении деятельности учителя физики в соответствии с требованиями федеральных государственных образовательных стандартов к результатам освоения основной образовательной программы.

Формат обучения позволил совместно учителям и преподавателям вуза обсудить актуальные вопросы, связанные с изложением основных разделов школьного курса физики, проблемы современной физики, а также частно-методические подходы к разработке способов решения задач олимпиадного уровня.

Занятия проводились в современной лаборатории "Энергокласс", созданной в БрГУ в 2015 году при спонсорской поддержке ПАО "Иркутскэнерго". В лаборатории установлено немецкое оборудование компании 3B Scientific, школьная цифровая лаборатория базового и профильного уровня, которое полностью отвечает современным требованиям. Обучение при помощи данного оборудования позволило учителям с большим интересом выполнять лабораторные работы.

По отзывам педагогов, инновационное оборудование позволя-

ет проводить уроки физики для учеников с большим интересом, а лабораторные работы станут более наглядными и качественными. Учителя отметили профессионализм преподавателей нашего университета, а также содержание самой программы повышения квалификации.



По окончании обучения слушателям было выдано удостоверение о повышении квалификации установленного образца.

В будущем кафедра физики планирует проводить подобное обучение не только для учителей г. Братска, но и для учителей физики Братского района и северных территорий Иркутской области.

**Ирина МАХРО,**  
заведующий кафедрой  
физики

**Елена ЖДАНОВА,**  
директор МРЦПК  
Фото Анастасии ОВЧИННИКОВОЙ

# День выпускника - 2016

В минувшую пятницу в Братском государственном университете состоялось традиционный День выпускника. Это мероприятие всегда дружно собирает студентов старших курсов. Без пяти минут выпускники все чаще задаются вопросами: куда пойти работать? как правильно составить резюме? какие требования предъявляет современный работодатель?

Вместе с руководителем Регионального центра содействия занятости обучающихся и трудоустройства выпускников (РЦСТ) **Еленой Владимировной Трусевич**, на протяжении многих лет с успехом организующей это популярное в вузе мероприятие, во встрече принимали участие специалист Центра занятости населения г.Братска, инспектор отдела профессионального обучения и профессиональной ориентации **Дина Евгеньевна Парфенова** и начальник управления кадров БрГУ **Альбина Юрьевна Посмитная**.

Поприветствовав присутствующих в зале, Е.В.Трусевич напомнила о повестке дня и проинформировала о той обширной работе, которую с 2003 года проводит университетский РЦСТ. Кроме того, пригласила всех собравшихся обращаться в это полезное структурное подразделение, куда регулярно поступают заявки от работодателей. Центр регулярно информирует студентов и выпускников об имеющихся вакансиях. Достаточно взять свежий

номер газеты "Братский университет" и найти на четвертой странице постоянную рубрику "Есть работа". С полным же банком вакансий всегда можно ознакомиться в аудитории 206 (2-й учебный корпус), где располагается РЦСТ. Взаимодействие БрГУ с организациями, предприятиями и индивидуальными предпринимателями позволяет ежегодно более ста выпускникам найти ожидаемые, престижные вакансии.

Однако не только в этом заключается работа РЦСТ. Большое внимание уделяется занятости обучающихся в летний период и во внеучебное время. Так, летом действуют студенческие отряды (педагогические, строительные, профильные и т.д.). Кстати, сейчас в них ведется очередная активный набор.

Об оформлении трудовых отношений рассказала начальник управления кадров БрГУ А.Ю.Посмитная. Начав с понятия "трудовые отношения", профессиональный юрист осветила ряд важнейших вопросов, касающихся условий работы, прав и обязанностей ра-



ботников и работодателей, гарантий, необходимых документов при устройстве на работу, правильного оформления приказов, гражданско-правовых договоров и т.д.

Затем слово было предоставлено специалисту ОГКУ ЦЗН г.Братска Д.Е.Парфеновой, которая подробно проинформировала об услугах своей организации. Например, на сайте [www.irkzan.ru](http://www.irkzan.ru) размещена вся информация о поиске работы и вакантных местах.

По последним сведениям о наличии вакансий, ЦЗН г.Братска вы-

явил несколько наиболее востребованных вакансий. Кроме врачей, работодатели заинтересованы в инженерах, делопроизводителях, столярах, электромонтерах, механиках.

Выслушав вопросы от студентов, касающиеся порядка регистрации в Центре занятости и направленной на трудоустройство, Елена Владимировна и Дина Евгеньевна дали развернутые ответы, подробно остановившись на правилах составления резюме. О том, что не следует в нем писать и что, наоборот, необходимо уточнять. Примером послужили рекомендации о нежелательном посвящении работодателя в свое семейное положение, особенно имеющих маленьких детей, если это, конечно, не потребует указывать в обязательном порядке. Зато всегда



надо указать наличие электронного адреса, а также исключение части "не" по отношению к себе, например, "не конфликтен".

"Безусловно, подобное мероприятие позитивно скажется на поиске работы мною и многими другими выпускниками, - считает студентка Марина Пусенкова (гр. Фик-12). - Информация о составлении резюме оказалась не только актуальной, но и очень полезной".

**За организацию и проведение такого нужного мероприятия участники Дня выпускника выражают благодарность директору РЦСТ Е.В. Трусевич, начальнику управления кадров вуза А.Ю.Посмитной, специалисту ЦЗН Д.Е. Парфеновой, администрации БрГУ.**

**Анастасия ДРЕМЛЮГА,**  
наш нешт. корр.  
Фото отдела ТСО

## Еще раз о социальной стипендии

1 апреля в областном государственном казенном учреждении "Управление по социальной защите населения по городу Братску" состоялось селекторное совещание, которое проводил заместитель министра социальной защиты, опеки и попечительства Иркутской области **А.С. Макаров**. На совещание были приглашены начальники отделов и председатель профкома студентов Братского государственного университета **А.Н. Чиркова**. Директор ОГКУ "УСЗН по г. Братску" **Т.И. Литвинова** проявила особую заинтересованность в разрешении трудной ситуации, которая уже месяц негативно отражается на студенческой образовательной организации Приангарья. Поступают многочисленные жалобы по вопросу выдачи справок студентам для получения государственной социальной стипендии.

Специалисты Министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области подробно рассмотрели и разобрали процедуру обращения обучающихся и их законными представителями в УСЗН.

Отдельно был затронут вопрос о том, что специалисты социальной защиты муниципальных образований должны быть вежливы, корректы и консультации проводить в полном объеме. Управлениям было рекомендовано размещать информацию на стендах и сайтах учреждений, а для оперативности разработать раздаточный материал.

**Уважаемые студенты!** Информировать вас о том, что Административный регламент предоставления государственной услуги "Предоставление студентам из малоимущих семей, а также малоимущим одиноко проживающим студентам справки для получения государственной социальной помощи" от 30.05.2013 г. № 90-мпр (справка на получение государственной социальной стипендии) **признан утратившим силу.**

Категории студентов, имеющих право на назначение государственной социальной стипендии, определены Федеральным законом № 273-ФЗ от 29.12.2012 г., одной из которых являются студенты, имеющие право на получение государственной социальной помощи.

Для назначения государственной социальной стипендии **студенту необходимо представить** в государственную образовательную организацию документ, подтверждающий соответствие одной из категорий студентов, определенных вышеуказанным федеральным законом.

Учитывая вышеизложенное, указанным документом является уведомление, направленное заявителем, о принятом решении о назначении государственной социальной помощи при наличии условий для ее назначения в соответствии с законом Иркутской области от 19.07.2010 г. № 73-оз "О государственной социальной помощи отдельным категориям граждан в Иркутской области".

Студенты, претендующие на назначение государственной социальной стипендии в образовательной организации, **обращаются в ОГКУ "УСЗН по г. Братску"** по вопросу оказания государственной социальной помощи по адресам в г.Братске - ул. Южная, д. 81 (рядом с автостанцией), каб. 21 или ж.р. Падун, ул. 25-летия Братскгэсстроя, д. 21, каб. 5,6.



# Главное - быть здоровым!

Большую информационную работу в студенческой среде по предупреждению опасных заболеваний и асоциальных явлений проводит отдел внеучебной работы учебно-методического управления нашего вуза совместно с городским департаментом здравоохранения, санаторием-профилакторием и здравпунктом БрГУ. Координатором всех мероприятий является социолог Т.Ю.Каганская.

С начала учебного года были организованы: **23 октября** - урок трезвости (беседа студентов с представителями общественного движения "Мой Братск"); **30 октября** проведена приуроченная к Всемирному дню борьбы с инсультом встреча с медицинскими специалистами; в ноябре на всех факультетах демонстрировались фильмы "Антология антитеррора"; **1 декабря**, во Всемирный день борьбы со СПИДом, в вузе проведена актуальная акция; **11 февраля** состоялся "круглый стол", посвященный Всемирному дню борьбы с раковыми заболеваниями по теме: "Профилактика онкологических заболеваний"; **18 марта**, накануне Дня профилактики туберкулеза, состоялся "круглый стол" по этой теме (перед студенческой аудиторией выступили заведующая Братским филиалом Иркутской областной клинической туберкулезной больницы О.В.Протасова и специалист

чилась рамками вуза, а продолжилась на улицах ж.р. Энергетик **24 марта**.

## Туберкулез: опасное соседство

Предлагаем вниманию читателей статью об опасном заболевании. Материал для публикации в газете подготовила фельдшер здравпункта санатория-профилактория БрГУ Т.А. Коломиец.

**Палочка Коха и пути передачи инфекции.** По некоторым данным, каждый третий житель Земли носит в себе палочку Коха. При этом туберкулез развивается лишь в 7-9 % случаев инфицирования. Но при ослабленном иммунитете шансы заболеть многократно увеличиваются.

Туберкулез - очень заразное инфекционное заболевание, которое вызывается микобактерией

гибнуть микобактерия туберкулеза может только под длительным воздействием солнечных лучей, высоких температур и хлорсодержащих веществ. Основной путь передачи инфекции - воздушно-капельный. Больные открытой формой туберкулеза при кашле, чихании или разговоре выделяют в окружающий воздух возбудителя в составе мельчайших капель. При высыхании капель остаются частицы, состоящие из 1-2 микробных клеток, которые подолгу находятся в воздухе во взвешенном состоянии. Оттуда они и попадают в легкие здорового чело-



Акция "Дыши свободно!"



О страшном заболевании, каким является рак, студенческой аудитории рассказали высококвалифицированные специалисты: Г.В.Елохина - заместитель главного врача по медицинской части ГБУЗ ООД г.Иркутска отделения в г.Братске, Е.А.Прохоренко - главный врач санатория-профилактория БрГУ и М.А. Французова - специалист по медицинской профилактике ОГБУЗ "Братская городская больница №2". В ходе обсуждения роста онкологических заболеваний студенческая молодежь услышала главное - надо вести здоровый образ жизни, по возможности полностью отказаться от вредных привычек, заниматься спортом, свободное время проводить в тренажерном зале и регулярно проходить обследование в медучреждениях

века. Считается, что за год больной открытой формой туберкулеза способен заразить 10-15 человек. Инфицирование возможно и через слюну (при поцелуях) и предметы обихода больного. Попав в организм человека, туберкулезная палочка может длительное время оставаться в заблокированном состоянии благодаря защите иммунной системы. Но если организм ослаблен и для бактерий созданы благоприятные условия, то палочка Коха начнет быстро размножаться... Туберкулез может поражать практически любые органы и системы - кости, почки, кишечник, печень. Однако наиболее распространенной формой является туберкулез легких.

**Что должно насторожить?** Кашель продолжительностью более 2 недель, боль в грудной клетке, не-



Ведущая информационно-профилактических встреч Т.Ю.Каганская

большое повышение температуры тела, ночная потливость, снижение аппетита, слабость или усталость. Если хотя бы один из перечисленных симптомов сохраняется в течение 2 недель, нужно обратиться к терапевту или фтизиатру. **Туберкулез уже давно не является приговором.** Сейчас существуют препараты, которые позволяют достичь излечения. Однако лечение очень длительное (не менее 6 месяцев) и требует ответственности от больного. Самовольное прекращение приема лекарств часто приводит к развитию устойчивости возбудителя к лекарству. В таких случаях болезнь может вернуться в более тяжелой форме, и вылечить ее будет значительно сложнее, а иногда и невозможно. После проведения полного курса противотуберкулезной терапии пациент ставится на диспансерный учет (минимум 2 года). Если за этот период болезнь больше себя не проявит, диагноз снимается.

**Профилактика.** Опасность заболеть возрастает тогда, когда иммунитет ослаблен неполноценным питанием, стрессами, вредными привычками, хроническими заболеваниями. Поэтому укрепление защитных сил - лучшая профилактика туберкулеза. Соблюдение правил личной гигиены, богатая витаминами и микроэлементами пища, регулярные физические нагрузки и закаливание сделают человека невосприимчивым ни к туберкулезу, ни к другим вредным микроорганизмам. Вне зависимости от самочувствия не пренебрегайте ежегодными профилактическими осмотрами и раз в год делайте флюорографию. Будьте здоровы!

Фото отдела ТСО



по медицинской профилактике ГБ №2 М.А.Французова), в этот же день во всех учебных корпусах была организована акция "Дыши свободно!" с раздачей буклетов по профилактике туберкулеза и "ромашек" с адресами кабинетов флюорографии. Акция не ограни-

(палочкой Коха). В отличие от других микробов она чрезвычайно живуча: прекрасно себя чувствует в тепле и на холоде, устойчива к воздействию спирта и различных кислот. Например, в уличной пыли она способна жить на протяжении нескольких месяцев! По-

## Окружная школа РСО

"Внимание, объявляется посадка на поезд сообщением Москва - Нерюнгри!" - ранним утром 24 марта с этих слов началось невероятное путешествие студентов Братского государственного университета, спешащих в город Томск.

С помощью отдела внеучебной работы, профкома студентов и РЦСТ **Алине Трусевич** (на нижнем снимке слева, гр. Фик-12) и мне, **Юлии Шалыгиной** (справа, гр. ИПО-14), выпала честь представлять наш университет на окружной школе командного состава Российских студенческих отрядов (РСО), которая в этом году проходила на базе детского лагеря "Восход" в Томске.

Сразу после регистрации участники из более 12 регионов Сибири разделились на команды для

составления плана развития вузовского штаба студенческих отрядов. День пролетел незаметно, и уже вечером студентов ждала интерактивная игра, где каждый смог примерить на себя великолепную роль детектива и с помощью улики раскрыть преступление!

На второй день планы, проработанные в дружном коллективе, оценивали эксперты, которые не только указали на ошибки, но и поделились опытом, давая важные советы. Во второй половине дня всех желающих пригласили на совместные образовательные блоки: "История успеха в РСО", "Управление людьми", "Имидж и пиар", "Организация охраны труда" и т.д.

Абсолютно каждая площадка оказалась интересной, полезной и значимой, из каждой можно было почерпнуть для себя что-то новое и актуальное. Напоследок все участники образователь-



ной школы смогли посетить "круглый стол" по трем направлениям, выбор которого зависел от команд "Педагогические отряды"; "Строительные отряды" и "Отряды производников".

В рамках встреч студенты смогли задать интересующие их вопросы специалистам, поделиться своим мнением и выслушать доклады своих коллег.

Третий день поездки оказался знаменательным! Команды ждали тестирование, итоги которого должны были показать, достоин ли участник награды. Сертификат и знак

отличия, подтверждающие участие в окружной школе получили мы, студентки БрГУ Алина Трусевич и я, автор этой статьи. Все испытания были пройдены нами с прекрасными результатами!

Окружная школа Сибирского федерального округа, наполненная образованием и движением, новыми знакомствами с интересными, талантливыми людьми, общением с соратниками и экспертами в вопросах развития молодежной политики, безусловно, запомнится нам надолго, оставив в душе только позитивные воспоминания.

**За возможность получить новые знания в школе командного состава РСО выражаем огромную благодарность руководителю РЦСТ Е.В. Трусевич, заместителю проректора по учебной работе Г.П. Плотниковой, профкому студентов - председателю А.Н. Чирковой и главному бухгалтеру В.Н. Шуманской.**

Юлия ШАЛЫГИНА,  
гр. ИПО-14  
Общее фото Алины ТРУСЕВИЧ,  
Фик-12





# Эффективность работы профсоюза

Отчет о работе первичной профсоюзной организации работников БрГУ с 7 ноября 2014 года по 31 декабря 2015 года.

## Введение

Основной целью первичной профсоюзной организации (ППО) является реализация уставных целей и задач профсоюза по представительству и защите индивидуальных и коллективных социально-трудовых, профессиональных прав и интересов членов профсоюза при взаимодействии с работодателем, его представителями, органами местного самоуправления, общественными и иными организациями.

На 1 января 2015 года в нашей профсоюзной организации на учете состояло 746 человек из 810 работающих в БрГУ, то есть 92%. С учетом целлюлозно-бумажного колледжа - 82,8% (из 190 работающих 82 - члены профсоюза). На профсоюзном учете состоят также 44 ветерана университета, находящиеся сегодня на заслуженном отдыхе. В целом уровень профсоюзного членства остается стабильным, несмотря на значительное снижение численности работников вуза, связанное в основном с оптимизационными процессами.

За прошедшее время профсоюзный комитет осуществлял работу по плану, утвержденному ежегодно на заседании профкома и размещенному на стенде профкома. В составе профкома девять работников БрГУ: Н.А.Карпова - председатель профсоюзного комитета, Л.М. Коновалова - председатель профбюро целлюлозно-бумажного колледжа, М.В.Сыгодина - ответственный секретарь центральной приемной комиссии, Е.А.Прохоренко - главный врач санатория - профилатория, Н.П.Морковцев - доцент кафедры физики, С.Л. Переводова - заместитель начальника учебно-методического управления, Т.М.Майоркина - заместитель директора столовой, В.В.Усова - сотрудник отдела ТСО, В.А.Малышева - координатор 4-го студенческого общежития.

Состав профкома, работающий в настоящее время, избран таким образом, что в нем задействованы представители всех структурных подразделений БрГУ. Поэтому информированность от членов профкома является достаточной.

## Финансовая деятельность

Анализ финансовой деятельности является важнейшей иллюстрацией профессиональной состоятельности первичной профсоюзной организации и ее экономической устойчивости. Полагаю необходимым обратить внимание на то, что профсоюзные взносы являются собственностью профсоюза и распределяются по решению профсоюзного комитета, согласно смете, утвержденной на начало 2015 года.

Всего на счет профкома работников БрГУ поступило в виде профсоюзных взносов за отчетный период 1 930 000 рублей плюс компенсация из объема профсоюза на санаторное лечение - 8 000 рублей. На культурные мероприятия потрачено 406 000 рублей; спорт и оздоровление - 155 000 рублей; материальную помощь - 411 000 рублей; выплаты, не связанные с оплатой труда и проч. - 108 000 рублей; остаток на конец 2015 года - 46 000 рублей.

## Контроль за выполнением положений Коллективного договора

В 2015 году ППО строила свои взаимоотношения с администрацией университета в рамках су-

ществующего законодательства: Закона о профессиональных союзах, Трудового кодекса Российской Федерации, Устава БрГУ, Коллективного договора (КД).

Нарушений положений Коллективного договора за отчетный период не выявлено. В 2015 году действующий Коллективный договор был пролонгирован на один год - до 12 октября 2016 года. В 2016 году должна быть подготовлена и принята новая редакция Коллективного договора.

## Материальная помощь

Выдача материальной помощи работникам университета проводилась по решению профсоюзного комитета на основании Положения о выдаче материальной помощи работникам университета, состоящим на учете в ППО БрГУ, утвержденному 3 декабря 2008 года на заседании профкома (протокол № 18), согласно заявлению работника, подписанного профкомом структурного подразделения.

В соответствии с п.1 и п.3 ст.39 Налогового кодекса РФ операции, связанные с обращением российской валюты, в число которых входит и ее безвозмездная передача, не признаются реализацией товаров (работ, услуг). При оказании материальной помощи в денежной форме НДС не начисляется.

Материальная помощь - это предоставление работнику единовременного пособия, предусмотренного настоящим Положением, и оказывается в следующих случаях: при стихийных бедствиях; в целях социальной поддержки; в связи с юбилейной датой; в связи со смертью близкого родственника; при частичной компенсации санаторно-курортного лечения.

При выплате материальной помощи учитывается стаж работы в организации: до 1 года; от 1 года до 3-х лет; от 5-ти лет и выше; выше 20 лет.

Выплата материальной помощи осуществляется в следующем порядке: в целях социальной поддержки - 800 рублей; при стихийных бедствиях - 1 000 - 2 000 рублей; в случае болезни и длительного лечения в зависимости от стажа работы - 800 - 5 000 рублей.

На выплату материальной помощи направляется часть средств, утвержденных в смете расходов на текущий год по данной статье.

## Оздоровление и спорт

Одной из основных задач ППО является здоровьесбережение работников и создание условий для здорового образа жизни. Ответственными за это направление в профкоме являются Е.А.Прохоренко и Н.П.Морковцев.

Согласно договору, заключаемому ежегодно с СК "Солнечный", работники университета в течение 8-ми месяцев посещали сауну и бассейн с 50% оплатой за счет средств профкома. Оздоровление получили: в 2015 году - 160 чел. (80 чел. - бассейн). Оздоровление работников университета в санатории-профилатории БрГУ проводилось с частичной компенсацией стоимости лечения в размере 2 500 рублей за счет средств ППО, в 2015 году было оздоровлено 33 человека.

Помимо этого, стоимость лечения в санаториях за пределами города Братска была частично компенсирована 4 работникам университета (стаж более 20 лет) на сумму 16 000 рублей.

Бесплатные путевки в санаторий "Братское взморье" сроком на 14 дней были предоставлены трем работникам (Н.П.Морковцеву - до-

центу кафедры физики; А.В.Косых - доценту кафедры строительных конструкций и технологии строительства; В.А.Алексееву - главному инженеру).

Курсовочное лечение работников в санатории "Братское взморье" осуществлялось в феврале 2015 года, оздоровлено 18 человек. Средства ППО в этих случаях были затрачены на оплату проезда к месту лечения и обратно и на оплату горячего ужина.

Кроме того, за счет средств обязательного медицинского страхования в санатории "Юбилейный" в 2015 году по инициативе профкома прошли оздоровление 10 работников БрГУ, в 2016 году такая возможность сохраняется.

16 сентября 2015 года нашей профсоюзной организацией заключен договор с ЗАО "СКО Профкурорт" о предоставлении путевок членам ППО с профсоюзной скидкой (до 20%) в санаториях, которые входят в перечень организаций, указанных на сайте ЗАО "СКО Профкурорт". Все дополнительные разъяснения члены профсоюза могут получить в профкоме работников у председателя ППО.

Для работников университета дважды профкомом совместно с кафедрой физвоспитания проводились выездные Дни здоровья с "завтраком на траве" и проведением различных спортивных состязаний.

Совместно с кафедрой физвоспитания каждые субботу и воскресенье организуется активный отдых в зимнее время на лыжной базе "Снежинка", с возможностью выпить чашку горячего чая.

К сожалению, необходимо отметить снизившуюся активность работников при участии в ежегодной спартакиаде "Здоровье". Однако Н.П.Морковцев все же регулярно ее организывает и проводит. Исключением не стал и декабрь 2015 года. Бессменными участниками всех спартакиад "Здоровье" является команда механического факультета, особенно сотрудники кафедры автомобильного транспорта.

Огромное спасибо кафедре физвоспитания за организацию занятий для работников университета в тренажерном зале и предоставленные времени для проведения тренировок в спортивном зале вуза.

Организация детского оздоровления проводилась профкомом на основании своевременно поданной заявки совместно с Комплексным центром по обслуживанию населения г.Братска. В 2015 году было оздоровлено 59 детей. В настоящее время продолжается оформление заявлений на детское оздоровление в этом году.

## Информационная работа

В числе основных факторов, влияющих на эффективность реализации основных представительских и защитных функций нашей профсоюзной организации, являются вопросы эффективности информационной работы как одного из приоритетных направлений и, прежде всего, источника обратной связи с членами профсоюза и одного из основных факторов, определяющих в значительной мере успех работы по мотивации профсоюзного членства.

Информационная работа профкома осуществляется через газету "Братский университет", сайт вуза, "бегущую строку", стенд профкома (ответственный В.В. Усова).

## Культурно-массовая работа

Культурно-массовые мероприятия проводились под руководством В.А.Малышевой. Это новогодние балы для работников вуза (декабрь 2014 и 2015 гг.);

конкурс на лучшее новогоднее оформление кабинетов; новогодние утренники для детей работников (2014 и 2015 гг.); оплата детских новогодних подарков в сумме 133 000 рублей; подарки ветеранам университета (в прошлом году денежные средства были выделены администрацией БрГУ); подготовка и проведение праздничных мероприятий, посвященных Международному женскому дню; Бражкой Масленицы с чаепитием и блинами; материальная и моральная поддержка в проведении выставки декоративно-прикладного искусства "Душа России"; подготовка продовольственных наборов для ветеранов университета; проведение мероприятий, посвященных Дню Победы; проведение мероприятий, посвященных Международному дню защиты детей; подготовка и участие в проведении Дня знаний; выезд работников на природу, посвященный Дню учителя; подготовка и проведение мероприятий, посвященных Дню народного единства; организация культурного досуга работников с выходами в театр и на концерты.

Помимо общеуниверситетских мероприятий денежные средства по решению профкома выделялись структурным подразделениям на проведение мероприятий, посвященных профессиональным праздникам и т.д.

Важным направлением в работе профсоюзного комитета является работа с ветеранами университета, которые регулярно приглашаются на общеуниверситетские мероприятия, для них дважды в 2015 году готовились подарки к праздничным датам.

## Охрана труда

Наряду с реформированием нормативно-правовой базы по охране труда (ОТ) в сфере образования, профсоюз и его внештатная техническая инспекция труда должна осуществлять функции по защите прав членов профсоюза на здоровые и безопасные условия труда, участвовать в решении актуальных проблем, таких как проведение тематических проверок структурных подразделений по ОТ (назвать полностью), а также проблем, связанных с соблюдением трудового законодательства по вопросам предоставления гарантий и компенсаций работникам университета, в том числе занятым на работах с вредными и опасными условиями труда. Эти вопросы, наряду с другими, становятся в настоящее время сферой изучения, анализа первичной профсоюзной организации совместно с администрацией университета.

В конце 2015 года работа в этом направлении была связана с контролем профкома за проведением специальной оценки рабочих мест и согласования инструкций по проведению первичной инструктажа для работников университета различных структурных подразделений.

## Заключение

Многообразная организационная деятельность, разнообразие форм массовых мероприятий, к сожалению, не приводят к организационно-финансовому укреплению организации, и не оказывают ощутимого позитивного влияния на качественные показатели. К числу наиболее тревожащих тенденций относится низкая организационно-уставная эффективность, которая отражается, прежде всего, в численности профсоюзной организации, охвате профсоюзным членством, уровне функциональной

грамотности профсоюзных кадров и актива.

Практика работы показывает, что у ряда профсоюзных активистов слабо развито чувство ответственности за результаты коллективной деятельности, в результате чего не на должном уровне решаются принципиальные вопросы развития организационно-уставной, кадровой и других направлений деятельности.

Проблемы повышения социального статуса работников, уровня социальных гарантий работающих, проблемы повышения социального статуса педагогических работников, уровня социальных гарантий - еще одно важное направление работы. Конечно, введение новых систем оплаты труда позволили в определенной степени повысить заработную плату работникам университета. Вместе с тем, поскольку введение новой системы оплаты труда проводилось в условиях ограниченных финансовых ресурсов, выделяемых на решение этой задачи, и необходимости одновременно решать задачу повышения минимального размера оплаты труда, рост реальной заработной платы работников образования стал намного меньше ожидаемого.

Первичная профсоюзная организация работников университета включена в работу, касающуюся вопросов совершенствования системы оплаты труда, утверждения Положения об оплате труда, порядка формирования фонда оплаты труда для установления стимулирующих выплат.

К числу требований профсоюзной организации относятся: необходимость разработки порядка, условий и размеров компенсационных выплат в зависимости от конкретных условий труда. В связи с этим представляется признать приоритетной задачей профсоюза борьбу за сохранение и кардинальное повышение социального статуса педагогических (научно-педагогических) и других работников образования, включая работу по существенному повышению заработной платы педагогических и других работников вуза. Такой заработной платы, которая бы обеспечивала достаточный уровень их материального благосостояния, сохраняя привлекательность педагогической профессии. Кроме того, профсоюз должен бороться за недопущение снижения уровня социальной и правовой защищенности работников ввиду планируемого института "эффективного контракта". Все это ведет к необходимости пересмотра и расширения нами спектра основных направлений деятельности профсоюза, к необходимости включаться в процессы взаимодействия с администрацией университета по этим вопросам. Важно наладить в рамках социального партнерства работу по регулированию социально-трудовых отношений. И задача нашей профсоюзной организации - содействовать повышению эффективности социального диалога в комиссиях университета, связанных с оплатой труда работников. От результатов этой работы зависит сохранение нынешних мест в университете. Настает время поиска новых форм и способов защиты прав и интересов работников Братского государственного университета.

**Надежда КАРПОВА,**  
председатель ППО  
работников БрГУ



# Конкурсу "Самая обаятельная студенческая семья" - 10 лет!

Отдавая дань уважения институту семьи и брака, профком студентов Братского государственного университета провел традиционный, а ныне юбилейный, десятый конкурс "Самая обаятельная студенческая семья - 2016". По ряду причин не все заявленные факультеты приняли участие в радостном мероприятии. На конкурс были представлены три семьи, настолько яркие и позитивные, что полностью заполнили все помещение столовой вуза своей искрометной позитивной энергетикой и любовью друг к другу. Давайте знакомиться с ними!

Команда ГПФ "Молодая кровь": семья Галушка - Вадим и Дарья (на снимке слева). Семейная традиция супружеской пары - дарить на знаменательные даты и праздники романтические видеоролики, а в свободное время ребята занимаются совместным приготовлением вкусной домашней еды. Любимец в их семье - кот Перри.

Представители ФЭиУ и ГПФ стали командой "Молодожены": семья Жульковых - Александр и Юлия (на снимке справа). Традиционно молодые люди отмечают Новый год и Рождество всей семьей, а летом ходят в походы. По мнению Юлии, любовь в семье - это понимать друг друга с полуслова. Александр вторит ей: "Любить - значит видеть смысл жизни в глазах друга друга".

И впервые за 10 лет в конкурсе выступила команда иностранных студентов от ФЭиА "Ты - мое, я - твоё": семья Музафари Шарофзода и Суман Гуловой (на снимке в центре). Увлечение пары - совместная посадка весенних саженцев, в свободные вечера - просмотр фильмов. На вопрос "Что же такое любовь в семье?" Музафари говорит, что это когда даже на расстоянии понимаешь, что ты не один, и любовь греет

всей своей силой, а по мнению Суман - когда утром просыпаться совсем не хочется, но любовь заставляет, когда слышишь голос любимого.

Непростую задачу оценить таланты каждой команды взяло на себя компетентное жюри: представители профкома студентов, отдела молодежной политики города Братска, партнеры традиционных конкурсов и студенчество.

В первом этапе конкурса семьи демонстрировали домашнее задание - представление своей пары и фотоколлаж на тему "Самая оригинальная история одной любви", которые были выполнены на колесе фортуны, в виде красочной фоторамки или рукотворным шедевром с дизайнерским замыслом. Воспоминания первой улыбки, первого поцелуя каждой семьи тронули до глубины души судейскую коллегию и всех зрителей, а оригинально выполненные коллажи восхищали мастерством конкурсантов.

Также пары порадовали членов жюри своими фирменными домашними блюдами (украинские галушки, мясо по-французски, таджикский плов и самса).

Следующее испытание - "Калейдоскоп", в котором пары соревнуются между собой, примеряя

ситуацию встречи супруги из роддома, угадывая лепет малышкой с видео на тему "Мир глазами ребенка" и демонстрируя зрителям, насколько же они понимают друг друга с полуслова. На конкурсе группы поддержки болельщики весело и задорно славили молодые семьи своих факультетов, за что получали дополнительные баллы.

В перерывах между состязаниями все с удовольствием наблюдали за выступлением очаровательных маленьких танцовщиц студии танца "ЛИА" с номерами "Разминочка", "Барбарики" (руководитель Лилит Аракелян, ГПФ), завораживающим танцем "AROUND ME" в исполнении Карины Харь (ИСФ) и Елены Грабовой (ФЭиУ) и зажигательным пением Виктории Заботиной, ФЭиУ. Непринужденную атмосферу праздника создавал творческий тандем ведущих Дарьи Корякиной (ФМП) и Андрея Алексеева, (ФЭиА).

После долгого и непростого совещания, оценив по достоинству выступления всех команд, жюри вынесло вердикт: титул "Самая обаятельная студенческая семья" получила команда "Молодая кровь" семьи Вадима и Дарьи Галушка. Именно фотоколлаж этой семьи был признан самым оригинальным и получил дополнительный приз в номинации "Самая оригинальная история одной любви". Семья Александра и Юлии Жульковых получила номинацию "Самая креативная семья", а семья Музафари Шарофзода и Суман Гуловой с мамой мужа и группой поддержки удостоен-



на номинации "Самая дружная студенческая семья".

По окончании конкурса памятные подарки и сувениры получили все семьи, а партнеры и организаторы мероприятия - благодарственные письма.

Студенты выражают благодарность профкому студентов, деканам и заместителям деканов своих факультетов, а также партнерам конкурса: специалистам отдела молодежной политики администрации города Братска и его руководителю Егору Луковникову, директору студии дизайна "Яркие эмоции" Артему Амелющенко, бессменному ведущему радиокомпании "Голос Ангары" Петру Волкову, управляющему суши-бар "Ichiban Boshi" Светлане Ивановой, директору цветочного салона "Флора - DEKOR" Олеге Демчик.

Отдельные слова признательности - воспитанникам дошкольного учреждения №101 и воспитателю Анне Сакович за помощь в организации видеороликов "Мир глазами ребенка".

Уважение и поддержка семейных ценностей и традиций - вот цель данного мероприятия, которое успешно реализует вот уже много лет, за что ему огромное спасибо! Профсоюзная организация нашего университета от всей души желает молодым семьям беречь друг друга, жить в любви и согласии, пронести свои теплые чувства через долгую и счастливую жизнь!

Профком студентов БрГУ  
Полина ПАВЛЕНКО,  
гр. ЭУН-13  
Фото Антона КАРНАУХОВА,  
гр. ИПО-13

## Учиться отдавать

"Отдавать стоит больше, чем принимать" - под таким лозунгом с 30 марта по 2 апреля в городе Красноярске проходил Фестиваль первичных профсоюзных организаций студентов (ППОС) И, правда, все эти дни большое количество экспертов в тех или иных вопросах щедро делились с участниками форума своим опытом в профсоюзной деятельности.

Гостями мероприятия стали такие города, как Абакан, Новосибирск, Иркутск, Казань, Магнитогорск, Новокузнецк и др. Наш университет представляли студентка естественнонаучного факультета, автор этой статьи Ольга Перебоева и студентка факультета экономики и управления Юлия Жулькова.

Начался фестиваль не с лекций в формате мастер-классов. Первым делом профсоюзные активисты оказались в знаменитом заповеднике "Столбы". Ребята смогли покатаются на подъемнике, посмотреть на просторы Красноярска через бинокль и покорить скалу Малый Такмак. Проходить по краю обрыва - очень страшно, но благодаря поддержке новых друзей это удалось достаточно легко и весело.



Ольга Перебоева с председателем профкома студентов СФУ Екатериной Сидоренко

И вот мы на месте, пришло время хорошенько поработать!

Первый день был полностью посвящен теоретическим знаниям, которыми поделились председатели профбюро институтов Сибирского федерального университета и представитель компании РУСАЛ в Красноярске А.В.Савельева. Мастер-классы были направлены на всестороннюю деятельность председателей профсоюзных лидеров: "Формирование профсоюзной команды", "Каналы информационной работы", "Стратегическое управление и построение работы профсоюзной организации" и многое другое, о чем смогли рассказать выпускники Сибирского федерального университета. Участники задавали самые разные вопросы: как правильно организовать команду, что такое профсоюз и зачем нужны волонтеры? И благодаря подготовленности организаторов, все ответы были развернутыми и понятными. Между спикерами и участниками сразу наладился дружеский контакт, поэтому все проблемы обсуждались в виде дискуссии, которая помогла наиболее плотно изучить некоторые ситуации.

Также нашим студенткам повезло участвовать в "Правовом биатлоне". Темой конкурса стала нормативная база стипендиального обеспечения. Предстояло блеснуть знаниями в том или ином вопросе, связанном с защитой прав студента. Если они допускали хоть одну ошибку из пяти вопросов, то их отправляли на решение "проблемной ситуации". Благодаря ведущим и организаторам, ат-



Красноярские столбы покорили

мосфера на этапах была дружеской и веселой. Все с легкостью вновь знакомилось и делилось той или иной полезной информацией.

Во второй день учебный материал усваивался в форме игр и работы с командами. За этот период ребята очень сдружились, и работать в такой команде стало намного проще и приятнее.



Юлия Жулькова

По программе мероприятия также была проведена конференция "Образовательные вызовы в молодежной среде". Гости узнали о различных внешних направлениях деятельности студентов как Сибирского федерального университета, так и всего округа в

целом. Спикерами в этот день стали ректор СФУ Е.А.Ваганов; проректор по инклюзивному образованию Ю.Л.Александров; председатель первичной профсоюзной организации студентов СФУ Е.В.Сидоренко; председатель Молодежного правительства дублеров Красноярского края Юлия Верхушина; председатель первичной профсоюзной организации студентов и аспирантов Магнитогорского государственного технического университета им. Носова Р.А.Муртазин, а также студент-юрист СФУ Валентин Смолин.

После такого насыщенного дня всем участникам мероприятия было предложено отправиться в Дом кино на Большой фестиваль мультфильмов, который проходит в Красноярске уже девятый раз. Просмотр сборника зарубежных короткометражек, объединенных под названием "Такова жизнь", заставила многих задуматься. Где-то зритель смеялся, в какие-то моменты пускал горькую слезу, а где-то узнавал самого себя. Есть над чем задуматься...

Третий день принес нам ничуть не меньше эмоций. Эксперты поведали о том, как правильно разрешать конфликты, рассмотрели эффективность работ профсоюзных организаций других университетов. Также Е.В.Сидоренко

поделилась своим опытом в блоке развития "Целеполагание". Опытный специалист рассказала, что значит быть лидером, раскрыла тонкости достижения успеха в различных делах. В заключение на тренинге прозвучали очень важные слова: "Без личностного счастья вы никогда не добьетесь успеха". И хоть записывать информацию было необязательно, так как все происходило в форме диалога, но эту фразу записал в свой блокнот каждый.

И вот подошло время завершающего этапа - награждение. Профсоюзные активисты, участники фестиваля, получили соответствующие сертификаты. И, как обычно бывает в такие моменты, стало немного грустно от



Ольга Перебоева

предстоящего расставания. Ведь кроме занятий были душевные ночные разговоры за кружкой чая, прогулки по незнакомому прекрасному городу...

За предоставленную возможность пополнить свой багаж знаний огромное спасибо профкому студентов БрГУ - председателю А.Н.Чирковой и главному бухгалтеру В.Н.Шуманской. Именно они на протяжении всей поездки поддерживали нас.

Ольга ПЕРЕБОЕВА,  
председатель организационно-массовой комиссии профкома студентов БрГУ



## Готовимся к дачному сезону

Использование земли в Российской Федерации в соответствии с земельным законодательством является платным. Для установления размеров такой платы на территории Иркутской области проводится государственная кадастровая оценка земель различного целевого назначения. В настоящей статье речь пойдет о земельных участках, предоставленных для ведения садоводства, огородничества, а также дачного хозяйства, расположенных вне границ населенных пунктов.

В январе 2014 года завершены работы по актуализации результатов государственной кадастровой оценки земель садоводческих, огороднических и дачных объединений на территории Иркутской области, которые заменили ранее действовавшие результаты, утвержденные постановлением правительства Иркутской области от 18.02.2009 №30-пп.

Для целей, предусмотренных законодательством, результаты новой оценки используются с момента их внесения в государственный кадастр недвижимости, то есть с февраля 2014 года. Поэтому для налогообложения новая кадастровая стоимость применяется с 2015 года.

**В текущем 2016 году мы будем платить земельный налог за земельные участки, предоставленные для ведения садоводства, огородничества или дачного хозяйства, по кадастровой стоимости, утвержденной постановлением правительства Иркутской области от 14.01.2014 №10-пп.**

Постановление было опубликовано в общественной газете "Областная" от 20.01.2014 №5, от 24.01.2014 №7, также его можно найти в справочной правовой системе "Консультант плюс". В приложении №1 к постановлению по кадастровому номеру своего земельного участка вы можете найти стоимость одного квадратного метра в рублях (удельный показатель кадастровой стоимости). Например: для земельного участка с кадастровым номером 38:20:050309:71 кадастровая стоимость одного квадратного метра составляет 23,12 рублей.

В сравнении с предыдущей оценкой наблюдается повышение кадастровой стоимости. По области в среднем удельный показатель кадастровой стоимости увеличился: для земельных участков садоводческих и огороднических объединений на 21% (с 52,48 руб./кв.м. до 63,54 руб./кв.м.); для земельных участков дачных объединений на 51% (со 155,83 руб./кв.м. до 235,75 руб./кв.м.). Самая высокая кадастровая стоимость у земельных участков дачных объединений, расположенных в Иркутском (до 377,49 руб./кв.м.) и Ольхонском (339,78 руб./кв.м.) районах. Сказывается близость озера Байкал и расположение участков неподалеку от популярных транспортных артерий. Самые низкие удельные показатели кадастровой стоимости в Катангском, Казачинско-Ленском, Мамско-Чуйском, Чунском районах, а также в ряде садоводств Аларского, Братского, Заларинского, Усть-Илимского районов (9,17-12,48 руб./кв.м.). При установлении максимальной налоговой ставки 0.3% от кадастровой стоимости земли сумма земельного налога за самый дорогой земельный участок площадью 600 квадратных метров (6 соток) составит около 680 рублей в год.

Актуальные сведения о кадастровой стоимости своего земельного участка можно узнать на сайте Росреестра ([www.rosreestr.ru](http://www.rosreestr.ru)) в разделе "Электронные услуги и сервисы"/ "Справочная информация по объектам недвижимости в режиме online".

**Галина САНДУ,**  
начальник отдела определения кадастровой стоимости филиала ФГБУ "ФКП Росреестра" по Иркутской области

# Конкурс медиапроектов -2016

9 апреля в БрГУ состоялся заключительный этап 4-го регионального конкурса медиапроектов для старшеклассников и обучающихся средних специальных учебных заведений региона. Мероприятие было организовано естественнонаучным факультетом совместно с ООО "Транснефть-Восток". Конкурс проводился в три этапа - заочный, очный туры и публичная защита работ.

Около 60 учащихся г. Братска и северных регионов Иркутской области выполняли и защищали свои работы в номинациях "Компьютерная графика", "Компьютерное видео (анимация)", "Компьютерная презентация" и "Web-сайт" в очном туре конкурса. На участие в заочном туре была принята 91 заявка.

После регистрации участников состоялось торжественное открытие конкурса. Школьников и

Членам жюри предстояло выбрать 4 работы, которые можно было бы допустить к публичной защите. Оценивали работы участники компетентные специалисты. В частности, в номинации "Компьютерная графика" - инженер-программист отдела информационных технологий ООО "Транснефть-Восток" **Е.Б. Сенчак**, старший преподаватель кафедры математики **Е.В. Ратинская**, программист этой же



их руководителей поприветствовали и.о. ректора **В.Б. Кашуба**, специалист службы общественных коммуникаций ООО "Транснефть-Восток" **Е.И. Гребенникова** и декан ЕНФ **А.Д. Синегибская**.

Далее ребята выполняли задания очного тура конкурса. Это очень волнующий момент. Все участники были очень серьезно настроены. В качестве куратора в аудитории номинации "Презентация" мне было интересно наблюдать за работой конкурсантов. Школьники креативно подошли к заданиям: кто-то даже вручную рисовал рисунки для своей работы, украшал слайдами, а кто-то "перекапывал" интернет вдоль и поперек. Другие кураторы также рассказывали, что участники номинаций с творческим воодушевлением отнеслись к выполнению своих проектов.



зентация" мне было интересно наблюдать за работой конкурсантов. Школьники креативно подошли к заданиям: кто-то даже вручную рисовал рисунки для своей работы, украшал слайдами, а кто-то "перекапывал" интернет вдоль и поперек. Другие кураторы также рассказывали, что участники номинаций с творческим воодушевлением отнеслись к выполнению своих проектов.



дальнейших перспективах после окончания университета.

И вот пришло время начать последний этап нашего конкурса! Жюри выбрало по 4 лучших кандидата в каждой номинации. Этим счастливицам предстояло выступить с публичной защитой своих работ. Ребята очень хорошо подготовились, и аудитория с большим удовольствием слушала их и смотрела работы.

По итогам публичной защиты проектов, разработанных конкурсантами в очном туре, жюри определило победителей, получивших ценные призы и дипломы, остальные были отмечены сертификатами участников.

Победители в номинации "Компьютерная графика": 3-е место - **А.Зимагулова**, ДДЮТ г.Братска; 2-е место - **В.Грамотин**, целлюлозно-бумажный колледж БрГУ; 1-е место - **С.Андрусевич**, СОШ №18 г.Братска.

Гран-при - номинация "IT-творчество" - **Е.Щербань**, СОШ №1 г.Братска.

Победители в номинации "Web-сайт": 3-е место - **Д.Моисеев**, целлюлозно-бумажный колледж БрГУ; 2-е место - **П.Обухов**, лицей №2 г.Братска; 1-е место - **А.Драгунов**, СОШ №22 пос. Магистральный.

Гран-при - номинация "IT-прорыв" - **И.Данилович**, гимназия №1 г.Братска.



Победители в номинации "Компьютерная презентация": 3-е место - **Е.Кальченко**, СОШ №15 г.Братска; 2-е место - **Я.Овчинникова**, педагогический колледж БрГУ; 1-е место - **Д.Киселева**, педагогический колледж БрГУ.

Гран-при - номинация "IT-креатив" - **Р.Шестаков**, целлюлозно-бумажный колледж БрГУ.

Победители в номинации "Компьютерное видео (анимация)": 3-е место - **Д.Моисеенко**, СОШ №34 г.Братска; 2-е место - **М.Филичева**, школа-интернат №25 ОАО "РЖД", г. Вихоревка; 1-е место - **О.Алламова**, СОШ №39 г.Братска.

Гран-при - номинация "IT-идея" - **А.Чернышова**, СОШ №39 г.Братска.

Победитель в номинации "Выбор ООО "Информационные технологии для бизнеса" - **В.Макуха**, СОШ №31 г.Братска.

Огромное спасибо оргкомитету конкурса: председателю - проректору по учебной работе **И.С. Ситову**, декану ЕНФ **А.Д. Синегибской**, помощнику декана по внеучебной работе, и.о.



заведующего лабораторией WEB-технологий **Е.В. Угрюмовой**, заведующему кафедрой математики **О.Г. Ларионовой**, педагогам кафедры информатики и прикладной математики - и.о. заведующего кафедрой **А.С. Толстикова**, доцентам **Д.Б. Горохову**, **А.Н. Ефремовой**, старшему преподавателю **Л.В. Васильевой**, а также представителем ООО "Транснефть-Восток", которые уже 4-й год помогают в организации нашего конкурса.



Отдельные слова благодарности - ректорату, административно-хозяйственной службе корпуса №1, сотрудникам общежития №1, столовой университета, медиалаборатории, отделу ТСО, отделу информационно-технического обеспечения и лично **С.Б. Бурнашовой**, издательству учебной литературы и учебно-методических пособий для студентов и общественному деканату ЕНФ.

**Елена АХИЛЬГОВА,**  
гр. ИПО-13  
**Фото Марии ОВСИЕНКО,**  
гр. ИСиТ-15  
и **Аллы БОЯРКИНОЙ,**  
гр. ИСиТ-14



# Выставка "Душа России"

**Умом Россию не понять,  
Аршином общим не измерить.  
У ней - особенная статья,  
В Россию можно только  
верить...**

С поэтом Федором Тютчевым, без сомнения, трудно не согласиться: слишком велика наша Россия для безусловно однозначного понимания ее сущности. К слову, у некоторых наших современных авторов мы находим такие вот строчки: "Если Россия когда-нибудь, кого-нибудь любила, так это - Франция. Она отдала всю свою славянскую душу - за Францию..." Так считает писатель Виктор Ерофеев. Как говорится, было бы смешно, если бы не было так грустно. За Ерофеева, конечно.

Может быть, действительно, понять Россию умом дано не каждому, но что у нее, России, есть Душа - бесспорно. Это подтверждает ставшая традиционной выставка (седьмая по счету) в музее истории Братского государственного университета под названием "Душа России". Здесь, как всегда, демонстрировались творческие работы преподавателей, сотрудников, студентов вуза, а также гостей.

На сей раз в экспозиции приняли участие 90 человек, среди них - 44 студента (им принадлежат 135 работ), 21 - преподаватели и сотрудники (68 работ), 107 экспонатов - работы гостей (их 25). В книге отзывов сделано немало восторженных записей!

Те, кто посетил выставку, начиная свой обход обычно слева, где были представлены работы постоянных участников "Души России" - гостей из Детской школы ремесел, что расположена в ж.р.Падун.

Напомним об этих работах...

... Широким жестом развернула свои сиреневые одежды прекрасная дама. Так представляет себе Золушку одиннадцатилетняя **Елена Малаева**. Ей же принадлежат "Рыбки" - добрые, улыбающиеся. Кажется, вот-вот заговорят... Ее сверстница **Александра Василевская** нарисовала сибирскую весну. С полотна веет холодком, но пробуждает оно чувства теплые. Все здесь родное, знакомое - стройные березки, голубое небо...

А вот деревянный храм на высоком берегу реки. Похожий, а может, он и нарисован, что находится в музее под открытым небом "Ангарская деревня". Под полотном надпись: "Край, в котором я живу" - так назвала свою работу 13-летняя **Кристина Вахтомина**. Здесь же "Русь православная" - трехстворчатый расписной складень работы **Эммы Айвазовой**, 12 лет.

А еще - 2 керамические тарелки, на которых изображен наш город Братск. На левой - старый, с башней Братского острога, на правой - новый, с современными постройками. Работа **Виктора Бусова**, 12 лет.

Вот и получается, что Душа России проникает в детское сознание, воспитывает его уже в 11,12 лет. В этом процессе, естественно, большую роль играют преподаватели **Е.Г. Терпугова, О.С. Кузьмина, Т.М. Мамилова, А.М. Васечкина, А.А. Худев** и другие.

На посетителей выставки несомненное впечатление производят предметы, связанные крючком и спицами. Первым по ходу осмотра висит сарафан сиреневого

цвета, который связала студентка **Анна Куйбида**. А недалеко выставлен целый гардероб вещей, связанных спицами и крючком, среди них - пальто, жакет, палантин, две шали. Одна из них - потрясающе красивая, настоящий цветочный калейдоскоп; другая - просто черная. Плюс нечто под названием "шазюбль". Все эти работы принадлежат доценту кафедры правоведения и философии **Н.П. Поповой**.

А сколько труда вложено в коклюшечное кружево в виде снежинки и чудо-птицы (работа **Эльвиры Трубачевой**, 14 лет).

Очень привлекательно выглядят цветы и фрукты в корзине, а также симпатичная лошадиная мордочка с причешкой современной девушки. Все это дело рук **Изабеллы Молоковой**, студентки гр. ЛИД-12, и выполнено... как вы думаете, из чего? Из соленого теста! Оказывается, в умелых руках это прекрасный материал!

Осматриваем предметы экспозиции дальше. Дошли до подоконника, где размещено множество разных экспонатов, больших и маленьких. Самый значительный из них - деревянное панно "С Днем защитника Отечества", на котором изображен легендарный Илья Муромец с конем, работа бывшего студента кафедры ВиПЛР **А.В. Бортника**. А рядом - потрясающий в своем величии гордый паулин. Спросите, из чего гордец собран? Да всегонавсего из пластиковых бутылок! Это произведение искусства принадлежит гостю выставки **Р.И. Харину**. Тут же - шаманские духи-покровители, собраны из текстиля и полимерной глины, работы **Н. Гирько**, гр. И-14. Целый уго-



лок занимают куклы - тильды. Необходимо отметить и сплетенные из бисера глицинию, клена золотистого и т.д. Этим скрупулезным мастерством занимается выпускница вуза **В.Н. Дворникова**.

Музейные экспонаты выполнены в самых различных стилях: тут и художественная роспись по стеклу, и работы, выполненные маслом, акварелью, нарисованные карандашом, вырезанные из бумаги. Среди них портрет Президента России Владимира Путина, работа **Анастасии Овчинниковой**, МРЦПК.

А посреди всего этого многообразия стоит длинный стол, на котором представлены самые разные поделки студентов вуза и гостей. Бросается в глаза традиционный купаж: мыло ручной работы, шкатулка из ракушек, подставка под чайные пакетики, елочка из кофейных зерен и прочие милые мелочи, призванные украсить нашу жизнь.

Конечно же, не обошлось и без вышивки, в частности, крестиком. Взять, к примеру, "Зимний вечер" (работа сотрудницы УМУ **Е.М. Гулай**). Но особенно привлекают в

этом исполнении образы зверей и животных - львов, тигров, лошадей и др. Из них наиболее интересны два волка, обнюхивающие друг друга в момент знакомства, что символизирует стремление к дружбе даже в мире зверей. Работа принадлежит студенту гр. СДМ-13 **Евгению Иванкову**.

Словом, выходишь с чудесной выставки со светлыми чувствами. Все на "Душе России" дышит добротой, красотой и спокойствием, что позволяет почувствовать настоящую, большую Душу народа. Но присутствует и предостережение: если тронете - найдутся и сегодня свои Илья Муромцы...

**Эмма ЗАЧИНЯЕВА,**  
журналист  
Фото отдела ТСО

\*Директор музея истории БрГУ, идейный вдохновитель и организатор запоминающейся выставки творческих работ **Наталья Николаевна Витковская** сердечно благодарит всех участников экспозиции и приглашает их вновь принять участие в "Душе России - 2017".

## Школьники знакомятся с университетом

Директор университетского музея **Н.Н. Витковская** радушно принимала очередных гостей - шестиклассниц - на ежегодной выставке "Душа России". Вышивка бисером и лентами, кружево и скрапбукинг, квиллинг и авторские игрушки - какой кропотливый труд, какое разнообразие техник!



Убранством дома - этой маленькой домашней магией - в эпоху господства обезличенного стандартизованного интерьера городской квартиры должна владеть каждая женщина. 12-13 лет - самый подходящий период для обучения школьниц сложному искусству украшения дома, считает **учитель труда школы № 41 И.Н. Тарасова**, которая привела подопечных из трех классов на выставку.

Милая пейзажная композиция, притаившаяся под сенью большого паулина, расписные ширмы, деревца и цветы из бисера и полимерной глины - с нашей выставки школьницы позаимствовали немало идей. Девочки задерживались у разнообразных картин, икон и панно - вышивок

лентами и бисером, живописи, росписи по стеклу и ткани, арт-стринга. Им особенно понравился предельно лаконичный и в то же время эффектный способ создания силуэтных картин-вытынанок **А.В. Овчинниковой**, вырезанных из черной-белой бумаги. Работы в технике декупаж пришлись по душе юным посетительницам выдержанностью стиля.

Каждой девочке хочется быть красавицей: разнообразные украшения фотографировали чаще всего. Залочки-канзаши и бижутерия из флористической глины, шелковые брошки и вязаные палантины - на всех произвела яркое впечатление роскошь цветов, фактур, матовых и блестящих поверхностей!

И, конечно же, внимание девочек-подростков привлекла кукольная часть выставки: валяные интерьерные куклы и вязаные игрушки для детей, задулечивые коты и воздушные куклы-тильды. Пожалуй, дольше всего школьницы задерживались у "Духов леса" - уникальных авторских произведений **Н. Гирько**.

Восторженный отзыв прозвучал от ученицы 6 "А" **А. Рукосуевой**: "Нам так понравилась замечательная атмосфера этой выставки! Здесь мы увидели столько идей рукодельниц, представленных в самых разных техниках и направлениях, что в голове не укладывается. Как было бы хорошо, если бы авторы еще оставляли небольшие руководства по интересным тебе видам ручного труда!"

Посещение детьми замечательной выставки стало возможным благодаря инициативе преподавателей гуманитарно-педагогического факультета. На научно-методической конференции "Совершенствование качества образования", состоявшейся в марте нынешнего года, неоднократно звучала мысль о совершенствовании форм и методов взаимодействия университета со школами города. Привычка к посещению нашего вуза, участие в его мероприятиях не только старшеклассников очень полезна для полноценной социализации подрастающего поколения. Возможно, это поможет им своевременно определиться с выбором будущей профессии.

**Надежда НАУМОВА,**  
доцент кафедры истории и политологии

## Музей истории БрГУ - участник юбилейного проекта



**В** прошедшем, юбилейном году Братска состоялись многие творческие проекты.

В частности, историк-краевед **Вячеслав Тищенко** провел среди учащихся 9-11 классов Падунского и Правобережного округов олимпиаду по знанию истории легендарного Братскгэсстроя.

Год 60-летия нашего города совпало с годовщиной со дня рождения легендарного начальника строительства Братской ГЭС **Ивана Наймушина**, ему исполнилось бы 110 лет. С учетом этой даты и были подготовлены вопросы.

Энтузиасту-организатору активно помогли три музея города: школы № 20 (ж.р.Падун), Братскгэсстроя и БрГУ.

Компетентное жюри, куда вошел и доцент кафедры истории и политологии гуманитарно-педагогического факультета **Евгений Кунжаров**, внимательно

познакомились с представленными на конкурс работами, отдельные фрагменты которых Вячеслав Тищенко включил в свою книгу о **Наймушине**.

По итогам олимпиады в зале ученого совета нашего университета состоялось награждение победителей и активных помощников творческого состязания дипломами и специально изготовленными по эскизу Вячеслава Тищенко медалями. Награды получили школьники Падунского и Правобережного округов, библиотека имени писателя-братчанина Геннадия Михасенко, а также руководители вышеназванных музеев, в их числе директор музея истории БрГУ **Наталья Витковская**. В приятной церемонии принял участие начальник городского департамента образования **Константин Кулинич**.

**Маргарита ИСАКОВА**  
Фото отдела ТСО



# Бой гигантов - 15 лет

Популярность КВН как особая форма самовыражения для самых артистичных, поющих и танцующих с каждым годом набирает все более колоссальные обороты. Не остаются в стороне и студенты нашего университета, в очередной раз доказавшие, что смех продлевает жизнь, а улыбка способна осветить даже самый хмурый день!

Именно поэтому 1 апреля, в день смеха, солнца и счастья во Дворце искусств (ж.р. Энергетик) состоялась ежегодная юморина Братского государственного университета "Бой гигантов". В увлекательную атмосферу смогли окунуться все желающие!

Для пятнадцатой, юбилейной игры организаторы выбрали не-

о-раж" **Павел Крикун**; режиссер Дворца искусств, ведущий ночного клуба "L", выпускник БрГУ **Александр Щербинин**; кандидат технических наук, доцент, заместитель проректора по учебной работе **Галина Плотникова**; а также генеральный спонсор "Боя гигантов", директор ресторана комплекса "Союз" **Менуа Саакян**.



бычную тему: "О наболевшем", которая в русле студенческой яркой жизни приобрела особую исключительность. Команды, а в их состав вошли самые лучшие, творческие и талантливые представители факультетов, наконец-то смогли рассказать о том, что действительно волнует любого из нас.

Игра, к которой команды готовились более двух месяцев, состояла из трех разноплановых, но знакомых каждому, этапов: приветствие, биатлон "Звуки музыки" и музыкальное домашнее задание, в котором участники и должны были подробно, но в легкой и комичной форме поведать, а что же волнует именно их!

Оценивать выступления сборных были приглашены: кандидат технических наук, доцент, проректор по учебной работе БрГУ, председатель жюри **Илья Ситов**; капитан команды КВН г. Братска "Холодильник", финалист центральной международной лиги КВН Азия (Красноярск), трижды участник сочинского фестиваля, игрок первой лиги КВН (Нижний Новгород), управляющий ночного клуба "SHYRLI" и ресторана "Анту-

Именно на их плечи легла нелегкая задача решить, какая же команда по праву может называться Гигантом Юмора!

А позитивный и дружеский настрой на протяжении всего конкурса поддерживал креативный ведущий **Данил Чернов**, студент лесопромышленного факультета. Не остались без внимания и группы поддержки всех факультетов. В этом году они не только от всей души болели за родные команды, но и на протяжении всего мероприятия помогали сохранить дух соперничества громкими аплодисментами и задорными кричалками!

Фейерверк шуток! Искрометный юмор! Все без исключения выступления были насыщенными, красочными, все команды достойно проявили себя, вызвав в зале несомлакающий смех на протяжении всех трех этапов! Приятным сюрпризом в этом году оказались образы команд.

Команда **ЛПФ** "Комитет гениальных братчан", которой выпала честь открыть юбилейный КВН, сразу зарядила зал хорошим настроением. Сборная **ЕНФ** с оригинальным названием "Главное,



что мама любит" порадовала своими добрыми сценками и еще раз напомнила, кто самый главный человек в жизни каждого из нас! "Банда **ФЗиА**" стала самой танцующей командой в рамках всего конкурса, показав яркое, насыщенное выступление. Сборная **ФЗиУ** "Город" рассмешила зал своей забавной пародией на программу "Давай поженимся!", передав главную задумку своего домашнего задания про любовь. О самом лучшим в возрасте рассказала команда **ИСФ** с одноименным названием, затронув актуальную тему проблем современной молодежи. Победители прошлого года обаятельные и привлекательные "Бабы" **ГПФ** в очередной раз доказали, что главное не количество,



а талант и веселое настроение! В биатлоне «Звуки музыки» сборной **МФ** не было равных, механики покорили всех!

По итогам КВН 2016 года, который запомнить надолго, жюри выразило свое компетентное мнение. **Третье место заняла "Сборная МФ", второе - "Банда ФЗиА", ну а первое заслу-**

**женно получила команда ФЗиУ "Город".**

Студенты были отмечены также отдельными номинациями. В номинации "Пошутил, как Петросян" одержал победу **Константин Кацура**, "Лучшей актрисой" была названа **Анастасия Гусейнова**, а "Лучшим актером" стал **Назар Налабордин**.

Победители и призеры получили подарки от спонсоров мероприятия, среди которых фитнес-клуб "FIT-LADY", кофейня "Coffee-time", магазин позитивных футболок "Провокация", ресторан "Союз", суши-бар "Ichiban Boshi", парикмахерская "Анастасия", МАУ "Дирекция спортивных учреждений" г. Братска, ПАО "Вымпелком", пейнтбольный клуб "Патриот", студия дизайна "Яркие эмоции", ночной клуб "L".

А также впервые команды-победители были награждены медалями, специально изготовленными в преддверии юбилейной юморины!

По общему мнению, пятнадцатый КВН-конкурс прошел на "отлично"!

За предоставленную возможность поучаствовать в юморине "Бой гигантов" участники команд, группы поддержки и гости мероприятия выражают огромную благодарность отделу внеучебной работы и лично его руководителю **Галине Плотниковой**, а также заведующему кафедрой электроэнергетики и электротехники **Анатолию Струмельяку**.

**Анастасия ДРЕМЛЮГА,**  
**Анна МИРОНОВА**  
**Фото Андрея БОБЫЛЕВА,**  
**Антон КАРНАУХОВА**

# В преддверии Дня Победы

Приглашаем принять участие в акции "Памяти павших будьте достойны"! Приходите в аудиторию 3102 (3-й корпус, отдел внеучебной работы со студентами) и расскажите историю своего родственника.



Наш талантливый видеограф запишет летопись событий, связанных с вашей семьей. Все материалы будут транслироваться в официальных группах Братского государственного университета в социальных сетях и на телеэкранах учебно-лабораторного корпуса №3.

Помните, у вас есть реальный шанс увековечить имя своего прадеда!

**Заявка на участие в акции есть на сайте БрГУ.**

# Студенческая весна!

Гала-концерт ежегодного фестиваля "Студенческая весна" состоится **20 апреля** в главном актовом зале БрГУ (1-й корпус, ауд. А1301). Начало в **17.00**, вход свободный. **Приходите!**

# Все на шахматы!

**28 апреля и 5 мая**

в малом зале дозугового центра ж.р. Энергетик по ул. Приморской **10а** состоится блиц-турниры по шахматам, посвященные Международному дню труда и Дню Победы. **Начало в 17.00.** Главным судьей соревнований профессор кафедры математики БрГУ **Александр Степанович Ларионов**. Приглашаются все желающие!



# Есть работа

Формируются студенческие педагогические отряды (для лиц, достигших 18 лет) для работы в летний период (по выбору июнь, июль, август).

Работа осуществляется в детском оздоровительно-образовательном центре "Надежда" и в ОАО "Санаторий "Братское взморье".

\*\*\*

Формируется студенческий строительный отряд для работы в ОАО "Труд" (Иркутск) на строительстве автодорог в составе ИООО "Байкальский студенческий отряд" (период работы - июль, август).

**Запись осуществляется в РЦСТ (2-й корпус БрГУ, ауд. 206, тел 32-54-43) по понедельникам и средам с 13.00 до 16.00, по вторникам и пятницам с 10.00 до 12.00**

# Тумба

Пенсионное удостоверение № 36753, выданное 20 января 2012 года отделом пенсионного обслуживания ЦФО ГУ МВД России по Иркутской области на имя Швеца Олега Иосифовича, считать недействительным.

Удостоверение ветерана труда серии Ш № 328522, выданное 14 июля 2003 года на имя Новиковой Людмилы Алексеевны, считать недействительным.

# Конкурс "Студенческий лидер Иркутской области - 2016"

**22 и 23 апреля** в аудитории А1301 (первый корпус БрГУ, главный актовый зал) состоится региональный этап Всероссийского конкурса "Студенческий лидер Иркутской области - 2016".

Подробности в следующих номерах газеты "Братский университет".

# Приглашает МРЦПК

Уважаемые студенты четвертых курсов, если вы хотите развиваться профессионально, инвестировать в свое обучение и строить карьеру, то это объявление для вас!

Межотраслевой региональный центр повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов Братского государственного университета приглашает пройти обучение по востребованным на рынке труда программам дополнительного профессионального образования:

**"1С: Бухгалтерия предприятия 8.3 + 1С: Управление торговлей 8.3"**

Обучение предназначено для начинающих пользователей программы "1С: Бухгалтерия предприятие"

Образовательный курс содержит: теоретический и практический модули, срок обучения 2 месяца, по окончании обучения выдается удостоверение о повышении квалификации

**Ценообразование и определение сметной стоимости строительства**

с изучением программы "ГРАНД-Смета 6.0", срок обучения 2 месяца, по окончании обучения выдается удостоверение о повышении квалификации

**Обращаться: БрГУ, ул. Макаренко, 40, 2-й корпус, ауд. 402, тел. 33-83-90, e-mail: mrcpk@brstu.ru**

# Налоговая сообщает

**Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц** - данный Интернет-сервис находится на сайте Федеральной налоговой службы [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru), с его помощью налогоплательщики-физические лица могут:

- получать актуальную информацию об объектах имущества и транспортных средствах, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, о наличии переплаты или задолженности по налогам;
- контролировать состояние расчетов с бюджетом;
- распечатывать налоговые уведомления и квитанции на уплату налоговых платежей или оплачивать задолженность по налогам в режиме онлайн через банки - партнеры ФНС России;
- скачивать программу или в режиме онлайн заполнять и в электронном виде направлять в налоговую инспекцию декларацию по налогу на доходы физических лиц по форме № 3-НДФЛ, подписанную электронной подписью налогоплательщика (ее можно полу-

чить непосредственно в Личном кабинете);

- отслеживать статус камеральной проверки налоговых деклараций по НДФЛ;

- обращаться в налоговые органы без личного визита в налоговую инспекцию.

Заявление на подключение к Личному кабинету можно представить в любой налоговый орган или в многофункциональный центр, а регистрационную карту с логином и паролем - получить в налоговом органе, в который представлено заявление (перенаправлено многофункциональным центром) или налоговый орган направит её вам по электронной почте, адрес которой указан в заявлении.

Получение доступа к сервису для лиц, не достигших 14 лет, осуществляется законными представителями (родителями, усыновителями, опекунами) при условии предъявления ими свидетельства о рождении ребенка или иного документа, подтверждающего полномочия, и своего паспорта.

Периодическое печатное издание, газета "Братский университет" зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области, свидетельство ПИ № ТУ38-00860 от 14 декабря 2015 г.

Учредитель и издатель: ФГБОУ ВО "Братский государственный университет" 665709, Иркутская область, г. Братск, ул. Макаренко, 40.

Дизайн и верстка - **О.В. ЗВОНАРЕВ**  
Адрес редакции: 665709, Иркутская область, г. Братск, ж.р. Энергетик, ул. Макаренко, д. 40, стр. 2, тел. 32-54-17. E-mail: gazeta@brstu.ru.

Наша газета распространяется бесплатно, полноцветная версия расположена на сайте: <http://www.brstu.ru>

Главный редактор **М. М. ИСАКОВА**

Газету печатает и несет ответственность за полиграфическое исполнение ООО "Братская городская типография". Адрес типографии: 665717, Иркутская область, г. Братск, ул. Янгеля, д. 122. Тел. 41-33-67, 41-21-48. Подписано в печать в 16-00, по графику в 16-00. Тираж 1500 экз.